

一饱眼“福”

福宝回国首秀全球围观 最萌“中国使者”数十年来热度不减

左看看、右闻闻,大熊猫“福宝”探头走进新家,正式和大家见面啦!
6月12日,“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地开启回国首秀。
微博上,“福宝”相关话题一连几个霸榜热搜:“福宝左看看右看看”“福宝探头探脑与大家见面”“福宝连续来了好几个前滚翻”……
多家中外媒体直播报道,评论区不少网友直呼“可爱”“So cute”。
呆萌可爱、憨态可掬的大熊猫是中国的国宝,也是全球的心头好。2024年初,国家林草局透露,目前我国有50多只大熊猫生活在世界各地。

现代快报/现代+记者 王新月 综合新华社、央视新闻



扫码看视频



“福宝”首秀,你被萌翻了吗?

胖乎乎、圆滚滚、毛茸茸,坐着吃、躺着吃,地上睡、树上睡,兴致来了,爬树、打闹……好像不管干啥,它们总能萌翻你。

据新华社报道,6月12日上午9点,40余名“熊猫粉丝”和20多家中外媒体早已在“福宝”圈舍外的游客参观区域,翘首以盼“福宝”出场。

9点35分,当通往运动场的小门打开后,“福宝”从内舍缓缓走出,在新家院子里好奇地四处张望、嗅闻,探索了一圈后,准确找到了摆放在运动场的食物,随即开始大口炫饭,坐着炫、躺着炫、躺着炫……

出生于韩国的大熊猫“福宝”于今年4月3日返回位于四川的中国大熊猫保护研究中心。经过2个多月的隔离检疫和适应后与公众见面。

据悉,从6月12日起,为保障园区正常参观秩序,卧龙神树坪基地将根据游客接待量,适时对“福宝”圈舍实行限流限时参观,每轮参观时间为5分钟。

从去年成都大熊猫基地的“花花”火爆出圈,先后登上多个平台热搜第一,并长时间霸榜,到北京动物园的大熊猫“萌兰”被网友亲切地称为“西直门三太子”,其运动场周边实行限时参观,再到收获“福公主”“福墩墩”等爱称的“福宝”今年回国前最后一个公众展出日上,数千名韩国民众排起长队冒雨前来送别……作为世界“顶流”,大熊猫们的一举一动都收获了国内外粉丝的喜悦。

多国期待着大熊猫的到来

据央视新闻,不久前,中国野生动物保护协会与美国史密森尼学会国家动物园就新一轮大熊猫国际保护研究合作达成一致并签署协议。

根据协议,来自中国大熊猫保护研究中心的一对大熊猫“宝力”(雄性,2021年8月出生)和“青宝”(雌性,2021年9月出生)将于今年晚些时候赴美开启新一轮大熊猫保护研究合作。

美国第一夫人吉尔·拜登在社交媒体平台转发了大熊猫即将来华盛顿的消息称:“我们很高兴,孩子们可以再次在这里与大熊猫一起享受可爱且欢乐的探索之旅。”

据悉,“宝力”是此前该动物园大熊猫“美香”和“添添”的后代,生于中国。

6月3日,“韩国市长请求中国赠送一对大熊猫”的话题登上微博热搜榜第一。据中国驻韩国大使馆消息,5月31日,中国驻韩国大使邢海明访问大邱广域市会见洪准杓市长。洪准杓在会见中表示,希望中方能向将于2027年完工的“大邱大公园”赠送一对大熊猫。一时被网友热议。

大熊猫成为“中国使者”最早可追溯至中华人民共和国成立前。1941年,宋美龄为了答谢美国联合援华会对抗日战争的支持,赠送了两只大熊猫给美国,开创了最萌“中国使者”的赠送模式。



6月12日,大熊猫“福宝”在圈舍活动、进食,萌态十足

本版图片由新华社记者 沈伯韩 摄



从“国礼”到“科研交流大使”

“萌宠”大熊猫化身“中国使者”经历了赠送、租借以及合作研究三种方式。

1972年,是美国和日本的熊猫年。1972年,尼克松访华。大熊猫“玲玲”和“兴兴”被作为友谊大使赠给美国,8000多名美国观众冒雨前来迎接。尼克松夫人出席了动物园大熊猫馆的揭幕仪式。

1972年9月,日本首相田中角荣访华,与中国签订恢复邦交的联合声明,同时获赠大熊猫一对。10月28日,大熊猫“康康”和“兰兰”飞抵日本,享受国宾礼遇。随后,“康康”和“兰兰”成为东京上野动物园的顶流明星。

从1957年到1982年,中国政府先后向苏联、朝鲜、美国、日本、法国、英国、德国、墨西哥和西班牙等9个国家赠送了23只大熊猫。大熊猫为新中国重返世界舞台、与世界各国恢复正常邦交,发挥了重要作用。

1982年,为了响应保护濒危动物的全球号召,我国不再赠送大熊猫出国。此后,为更好地保护大熊猫,我国进一步宣布停止商业目的的大熊猫出租,海外各国仅能在繁殖、保护、研究的前提下向中国租借大熊猫。

大熊猫成为“科研交流大使”后,租借时长受到严格限制,一般租借一对健康、有繁殖能力的大熊猫,以10—15年为周期,到期后可适当续约。如果租借时期大熊猫产崽,大熊猫宝宝也归中国所有,根据规定,在出生2—4年后归还中国。

据了解,我国先后与20个国家的26个机构开展了大熊猫保护研究,在大熊猫保护繁育、疾病防治救治、放归自然等方面不断突破科研难题。2024年初,国家林草局透露,目前我国有50多只大熊猫生活在世界各地。自上世纪90年代开展国际合作研究以来,在国外已成功繁育成活大熊猫幼崽41胎68崽。

它们是最萌的“中国使者”

经过中国与全球共同努力,2016年世界自然保护联盟宣布大熊猫从“濒危”物种降为“易危”物种,2021年中华人民共和国生态环境部对中国的濒危物种状况进行了评估,野生大熊猫数量在40年间从1114只增加至1864只,因此宣布大熊猫从“濒危”下调为“易危”物种。

2021年,外交部发言人曾表示,大熊猫呆萌可爱、憨态可掬,不仅是中国的国宝,也深受世界各国人民的喜爱和欢迎,是中国和外国友谊的使者和桥梁,推动了中外文化交融和人文交流。大熊猫作为野生动植物保护领域的旗舰物种,在推进全球生物多样性保护方面也发挥了积极作用。

“熊猫魅力”正借助新媒体在全球扩散,央视网面向全球网民打造的iPanda频道,提供多语种服务,介绍大熊猫的繁育、日常起居,让全球的大熊猫迷可以全天候观看大熊猫的视频。